

施工堵住垃圾车 忙坏社区网格员

本报讯(记者 韩睿 通讯员 牛璇)大门口施工,垃圾车无法进入,导致垃圾不能及时清运。施工刚一结束,7月11日,朝阳社区网格员荆娟丽凌晨4时30分就赶到现场,协调正在作业的大型垃圾车开进小区,将垃圾堆彻底清理。看到这一幕,

居民纷纷点赞。

连日来,迎新街迎新北一巷20号院因为门前道路施工,导致垃圾车无法入内。几个热心市民将小区大垃圾桶放到大门口,方便拉运。但一些不了解情况的居民依然将垃圾丢在以前垃圾桶所在的位置,没几天,小区里便

堆了不少垃圾,渐渐形成一座小垃圾山,臭气熏天,严重污染了环境。发现这一情况后,网格员荆娟丽线上线下发出通知,在网格群告知居民将垃圾扔到大门口的垃圾桶,并对院里的垃圾堆进行覆盖。

7月10日,该小区门口的

施工结束。当天,荆娟丽就和辖区环卫部门取得联系,协调处理院内垃圾。7月11日凌晨4时30分,当大型环卫车来到迎新北一巷20号院时,提前10分钟就赶到这里的荆娟丽,引导环卫人员将小区门口的垃圾桶进行倾倒,又带着他们赶到小区内,

清理积存多日的垃圾堆,然后又和他们一起将小区大门口的几个垃圾桶放回原位,一通操作累得浑身冒汗。此时,天已经亮了。

爱国卫生

• 文 明 同 行 •

巧用“掌中宝” “码”上学安全

本报讯(记者 孙耀星)“小小手卡,轻松一扫,随时随地就能学习事故案例、安全知识,真是太方便了!”“每张手卡就是一个完整案例,正面是情况说明、原因分析、案例图片,背面是改进措施,图文并茂、生动形象。”太钢钢科公司7月11日发布消息,该公司纺丝二车间的安全培训“码”上学习,取得良好成效。

纺丝二车间职工自己动手设计、制作,将近年来相关行业、

领域发生事故、事件整理制作成案例手卡,职工通过手机扫码就可以学习。巧用“掌中宝”,“码”上学安全,极具创意的安全培训方式,不仅使得学习更加方便快捷,还让安全学习变得更生动有趣,极大地调动了职工的学习热情。该车间的卡通形象代言“纺小安”“丝多多”登上了违章范例海报,继续为“安全”发声、助力。

该车间将安全课堂设在现

场,在真实的工作场景中模拟再现安全事故经过,由亲历者或专业人员讲述,剖析安全险肇及事故发生的原因、造成的后果,让职工更加直观地感受到事故的危害,增强了职工防范事故、规范作业的自觉性和主动性,提升了大家的安全操作技能,真正将安全文化内植于心、外化于行。

智慧城市

骑行掉链子 幸亏有驿站

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 田晓燕)三四个小伙伴相约一起骑行玩耍,孰料,中途自行车却掉链子,正发愁时,看到路边有爱心驿站,在社区工作人员的帮助下修好了车子。这是7月11日发生在阳曲县南坡街社区的一幕。

“幸亏你们帮忙,不然,我都不知道怎么骑回家了,谢谢。”14岁的轩轩说。当日上午,轩轩与小伙伴相约一起骑车子出去玩,没想到,临近中午,返家途中突

然听到刺耳的“咔嚓”声,紧接着,车子就停了下来。下车检查,发现是链条卡住了。正发愁咋办?小伙伴看到旁边正好有个社区的爱心驿站,便提议去寻求帮助。

“阿姨,有没有维修工具,我的车子坏了。”轩轩来到爱心驿站向工作人员询问。大致了解了情况后,工作人员迅速从工具架上取下钳子、改锥、扳手等工具。“让我来试试。”在工作人员的指导下,轩轩先借助工具把断

掉的链条从齿轮上取下,之后,用钳子小心翼翼地将其接回原处。随后,用润滑油轻轻涂抹在链条上,确保它能顺畅运转,不一会儿工夫,车子就修好了。

“这只是爱心驿站日常服务的一个缩影。”该社区负责人介绍,爱心驿站不仅是一个供户外工作者休息的地方,还是一个服务站点,为需要帮忙的人提供服务,满足不同人群的多样化需求。

文明村镇创建

传承弘扬中华优秀传统文化

学习中医知识 自制“驱蚊香囊”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张玉洁)既美观,又防蚊虫叮咬,还能学习中医药知识……7月11日,柳巷街道铁匠巷社区举办的手工制作“驱蚊香囊”暑期实践课,受到了辖区孩子们的欢迎。

活动中,社区工作人员向孩

子们介绍了香囊的起源、发展历史和文化内涵。同时,对本次香囊所用到的中草药材料,如艾叶、薄荷、丁香等逐一进行介绍,向孩子们普及了中药养生的相关知识,并指导孩子们辨别这些中药材的名称和功效。在工作人员的指导下,孩子们仔细选取

药材、装袋、打结,亲手制作出属于自己的“驱蚊香囊”。

社区负责人表示,此次活动不仅让大家体验到了制作香囊的乐趣,普及了中医药知识,传承弘扬中华优秀传统文化,同时也提高了孩子们的动手能力,丰富了暑假生活。

编织敦煌纹样 提升动手能力

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红)为丰富少年儿童的暑期生活,锻炼动手能力和创造力,7月8日下午,滨河社区开展了敦煌纹样编织体验活动,让孩子们在玩乐中提升动手能力,同时收获快乐。

活动中,志愿者老师首先向孩子们介绍了手工色彩应用与

搭配的技巧,通过对日常生活中常见的互补色、对比色、类似色的讲解,让大家对色彩应用和搭配有了进一步了解。进入实践环节,老师耐心地指导大家如何将彩色的毛线和一次性筷子编织成形,大家全神贯注,一缠一绕间倾注了自己的热情和喜爱。整个编织过程不仅考验了

孩子们的耐心与细致,更锻炼了动手能力和创造力。编织结束,大家纷纷表示在实践中感受了中华优秀传统文化的博大精深。该社区负责人表示,此次活动不仅是一次简单的编织体验,更是一次文化的传承之旅,通过亲手编织敦煌纹样,在孩子们心中种下了一颗热爱传统文化的种子。



危险骑车

文明亮剑

拍摄者:王先生

拍摄经过:7月9日晚,长风西街晋祠路口东向西方向非机动车道上,一名男子骑着电动自行车载着妻子儿女,不但超载,还未戴头盔,看着十分危险。希望大家出行时遵守交通法规,勿贪图一时便利,酿成无法挽回的后果。

郭晓华 整理(报料人:王先生 报料费:30元)

龙城街道精心“护苗”

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘娜)本周以来,小店区龙城街道精心组织多方力量,多举措开展“护苗2024”专项行动,努力营造健康绿色的社会文化环境,持续引导青少年自觉抵制非法出版物,提高他们对有害信息的鉴别能力。

龙城街道联合龙城市场监管所,深入辖区书店、文具店、印刷店等地“明察暗访”,对校园周边经营场所开展市场排查,重点查看证照是否齐全、台账是否完备、进货渠道是否正规,是

否存在影响青少年身心健康、含有不良内容的出版物或文具用品、游戏卡片等,对发现的问题现场督促整改,确保整改到位。

发挥各社区“扫黄打非”工作专班作用,坚持日常巡查和专项整治相结合,发挥网格员、志愿者队伍等力量,定期对辖区书店、文具店、印刷店等开展“扫黄打非”联合巡查。

督促企业压实主体责任,自觉抵制非法有害出版物,严防出现涉“黄”涉“非”等违法行为,共同撑起一片绿色“保护伞”。

